

中央文明办发布2月“中国好人榜”

新华社

中央文明办4日通过中国文明网发布2月“中国好人榜”，101位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人光荣上榜。

江西南昌，年已6旬的万佐成、熊庚香夫妇创办“共享厨房”为病患家属提供烹饪便利；湖北恩施，大学毕业生袁辉坚守山区支教将志愿服务进行到底；河北石家庄，交通局职工许青树将掉进冰湖的3名儿童一一救

到岸上；江苏连云港，海军中校曹海滨毅然跳入冰冷海水中成功救出两名被困礁石的游客；上海杨浦，复旦大学钟扬教授援藏多年摸清西藏“生物家底”、将毕生精力献给生物多样性保护事业；浙江台州，农科院研究员王一成一心为农，将生命投身于乡村振兴；四川内江，消防队长吴俊寰在灭火救援中冲在前面壮烈牺牲；海南三亚，“90后”小伙李鸿民辞掉城里工作回村照顾4位重病亲人……这些善行义举可亲可敬、可信可学，让人

们感受到普通人身上的大义大爱和高尚情操。

本月“我推荐我评议身边好人”活动共收到网民推荐的好人好事线索234万条，点赞492万人次，网页浏览量超过3240万人次。网友在活动平台上留言：“在春节团圆喜庆的时候，读到这些好人故事感到格外温暖。”还有网友说，身边好人是可爱的“雷粉”“蜂蜜”，他们传递着生命的意义和快乐，播撒着社会的温暖和阳光。



春到拉萨

这是布达拉宫广场上的一群鸽子(3月4日摄)。

随着天气逐渐转暖，西藏拉萨万物复苏，春意渐浓。

新华社 觉果 摄

男子躺三星堆博物馆展品被曝光

工作人员呼吁文明观展

《北京青年报》黄筱菁

近日，有游客在参观四川广汉三星堆博物馆时，看到一名男子躺在馆内一块玉石上，并拍下照片私信三星堆博物馆官方微博。随后，三星堆博物馆官方微博将该男子的行为进行曝光，并提醒游客要注意文明观展。

三星堆博物馆一名工作人员告诉记者，男子所躺的物体不是文物，而是从鸭

子河里打捞出来的一个有切割痕迹的玉石，玉石表面铺了一层漆后被放在玉石馆内做辅助展示。“观众可以触摸切割的痕迹，但是躺在上面的这种行为是不允许的，当时有工作人员在旁边告诉男子不可以这样做，但他无动于衷。”

工作人员表示，此类不文明参观行为在馆内常见，目前工作人员只能对此进行口头劝阻，若未来实行实名制购票，可能会将不文明参观者列入黑名单。



“咖啡伴侣”诉“咖啡伴旅”雀巢公司以恶意傍名牌为由索赔百万

《北京晚报》张蕾

一家咖啡品牌给自己的植脂末产品注册了个商标，叫“咖啡伴侣”。为此，雀巢公司不乐意了，因为公众耳熟能详的“咖啡伴侣”是雀巢公司用在植脂末产品上的注册商标。雀巢产品有限公司起诉昆明后谷咖啡销售有限公司商标侵权一案近日在北京朝阳法院开庭审理。雀巢公司要求被告停止在产品包装上、销售、宣传中使用“咖啡伴侣”，并提出索赔100万元。

在法庭上，雀巢公司的代理人称，“咖啡伴侣”是雀巢公司注册的中国驰名商标，拥有极高的知名度。而后谷咖啡将一款植脂末产品注册为“咖啡

伴侣”，有傍名牌的恶意。

但后谷咖啡的代理人却辩解说，两个商标存在一字之差，在构成和含义方面均不相同。“‘伴旅’并非固定词汇，与‘旅伴’相关；而‘伴侣’为字典收录的固定词汇，指同在一起生活或出现的人或事物。”该代理人随后又说，在他们看来，“咖啡伴侣”实际上已经成为咖啡用植脂末等类似商品的通用名称，而且“咖啡伴侣”商标直接表示出了此类商品的功能和用途。

“老百姓都是以咖啡伴侣代指植脂末产品。如果提品牌的话一定是说买雀巢牌的咖啡伴侣，不会说买咖啡伴侣牌的咖啡伴侣。对普通消费者来说，咖啡伴侣就是跟咖啡一起喝的东

西。”被告代理人提交了一份调查报告，想证实只有3.4%的人提到“咖啡伴侣”会联想到“雀巢”。

雀巢公司认为，被告的很多说法是在断章取义。“对方销售量巨大，给原告的品牌造成巨大伤害，希望法官支持我方请求。”

当日庭审因双方均没有接受法庭调解的表示，法庭不再主持调解，此案将择日宣判。

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 [www.epicc.com.cn](http://epicc.com.cn)
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险

英酒馆推迟打烊 庆王室婚礼

新华社

英国内政大臣安伯·拉德4日说，允许酒馆在哈里王子与未婚妻梅根·马克尔举办婚礼前后延长营业时间。

这场王室婚礼定于5月19日在温莎城堡内的圣乔治教堂举行。依据新规定，酒馆5月18日和5月19日关门时间可推迟至次日凌晨1时。

拉德说，王室婚礼是英国人同庆的时候，“公众明显支持多些时间为哈里王子和梅根·马克尔举杯祝福的想法”。

政府颁布这项规定前，用4周时间征求公众意见。

依据英国法律，多数酒馆周一至周六最晚可营业至23时，周日22时30分前关闭。不过，逢“重大国际事件、国家事件或地区事件”，酒馆可延长营业时间。威廉王子2011年婚礼举办日、女王伊丽莎白二世2012年“钻石婚”庆祝日和2016年90岁生日庆祝日前后，酒馆均推迟关门。

美国特勤局：一男子在白宫附近开枪自伤

3月3日，在美国首都华盛顿，美国特勤局人员在白宫附近警戒。

美国特勤局3日说，特勤局人员正在处理一起当天中午发生在白宫北侧安全护栏前的枪击事件，一名男子受到“自我造成”的枪伤。

新华社 杨承霖 摄



樱花盛开时

3月4日，在日本静冈县河津町，游人欣赏河津樱。

在太平洋沿岸的日本伊豆半岛，河津樱竞相绽放，吸引了众多游客。

新华社 马平 摄



古老集市“寻宝”

3月3日，一位老人在立陶宛首都维尔纽斯卡祖斯集市留影。

每年一次的卡祖卡斯集市3月2日至4日在维尔纽斯举办。卡祖卡斯集市起源于17世纪初，是立陶宛最大的手工艺品集市。

新华社 阿尔弗雷达斯·普里亚迪斯 摄

